

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Actitud lógica y obligada

La gallardía y la sinceridad con que acaba de producirse el Marqués de Estella ante la Asamblea del libro en orden a los de texto, merece un aplauso cerrado. El Presidente del Consejo de Ministros, no se ha ido en ese particular por el lado de las medias palabras, de los paños calientes y de los enfemismos. El Gobierno quiere la unidad de los textos oficiales, por que no quiere que en los libros destinados a la enseñanza de la juventud se difundan ideas antirreligiosas y antipatrióticas, muchas veces extravagantes. Ciertamente estas manifestaciones no sólo no las aprueban, sino que, por el contrario, en nombre de las libertades y derechos que consagra la Constitución las desapruueban y actuando de pontificas laicos las condenan los liberales, lo cual es ya suficiente para que quienes creemos que son perniciosas semejantes libertades y nocivo para la salud popular el ejercicio de tales derechos, las aplaudamos con entusiasmo; pero es que, además, quienes se sitúan en el plano de la reprobación enérgica y extrema, son precisamente quienes se las echan de radicales; y estos radicales de aquí son, a su vez, partidarios resueltos de cuanto han hecho en la enseñanza sus congéneres franceses para moldear generaciones que sean como ellos son, esto es, propugnadores del Estado ateo; y de ahí que defiendan la Escuela cívica; y de ahí que trabajen porque los libros no puedan ejercer ninguna sugestión religiosa, ni patriótica, ni menos monárquica sobre los escolares; de ahí que tengan por maestros merecedores de castigo a los que se atreven a invocar el santo nombre de Dios y a los que mirando a su pasado hablan de las glorias históricas francesas; y que, en cambio, consideren dignos de recompensa a los que llevan a sus discípulos al ateísmo y les enseñan que son inadmisibles los viejos conceptos de patria y de familia.

Pues los que aplauden esa tiranía escolar, que tiene tantas prolongaciones en los Liceos y en los Estudios superiores de la nación vecina,—aunque muchas menos que antes del año 14,—se sublevarán aquí,—pase la palabra—, contra el Gobierno que no quiere que con el dinero de una inmensa mayoría de creyentes, patriotas y amantes del orden social se dé mimbres a los que aspiran quebrantar los principios fundamentales de paz, orden y progreso, olvidada una vez más que la nación es católica, y que el Estado oficialmente también lo es y que, por lo tanto, iría contra sí mismo, consintiendo y amparando las ideas y los propósitos contrarios.

Que este era el gran error o la gran deslealtad de los gobiernos del régimen caído—los cuales siendo ministros de un Rey católico y de un Estado católico, consentían y favorecían cuando a lo sumo y exajerando el alcance del texto constitucional sólo podrían estar obligados a soportarlos—todas las acciones y propósitos de los enemigos de la Iglesia, del Trono y muchas veces también de los de la Patria.

M. PEÑAFLORES.

Auténticas máquinas de afeitar
Gillette 1.5
ALMACENES HINOJAL

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A la finca El Jeríngal han marchado don Francisco Portela, su distinguida esposa doña Caridad López y su bella hija Amelia.

—Ha marchado a Madrid el capitán de navío don Salvador Carvia.

—Han regresado a Murcia doña Angeles Herrero de Gascón y las bellas señoritas de Ayuso.

—Regresó a Totana el gerente de las industrias «Niño Jesús» don Francisco Carbonell Martínez.

NOTAS VARIAS

Hoy han postulado con la capacha del Santo Hospital de Caridad don Simón Martí y don Francisco Matz.

Mañana lo harán don José Oliva y don Francisco D. Oliver.

—Mañana tarde, en la novena solemne de la Caridad, cantará su prometida Salve a la Virgen el joven tenor cartagenero Francisco Cervantes, discípulo del señor Maestro de San Juan.

—Han sido destinados al regimiento de Artillería de esta plaza el Comandante don Juan Serón Rolandi, capitán don Julián Orcajo Vázquez y los tenientes don José López Pinto y don Alberto Meca Motilla.

—Ha pasado a situación de excedente con residencia en la plaza de Melilla el teniente coronel de Artillería don Federico Gómez Membriera.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad la Excmo. Sra. D^a María Díaz de Guardiola.

—Se encuentra enferma la distinguida señorita Belén García Aldave.

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario que pasó a mejor vida la virtuosa señora D^a Eladia Pérez Albaladejo (q. e. p. d.), se han celebrado sufragios por el eterno descanso de su alma.

A sus hijos entre ellos nuestros queridos amigos D. Manuel Alonso y D. José Escavias y señora y demás familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

—Con una numerosa concurrencia que llenaba el templo, se han celebrado esta mañana las misas de la Emperatriz en la iglesia rectoral de Santiago Apóstol en el barrio de Santa Lucía en sufragio del alma de nuestro distinguido amigo D. José (Basilio) Mínguez (q. e. p. d.)

A su desconsolada viuda, hijos y demás apreciada familia reitefamos nuestro sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

PEDID EN TODOS LOS BARES
LOS BOCADILLOS POMARES

Rellenos de anchoas

El concierto de mañana

Programa del concierto que ejecutará mañana tarde de 5'45 a 7'45 la banda de Infantería de Marina, frente a la residencia del Excmo. señor Capitán General:

La Reina de la Rivera (paso-doble), Hija.

El Príncipe sin par (lido), Vela.

Saida (polka de concierto), Roig.

Ronda de Nuit (intermedio), Ruch.

Una noche en Calatayud (fantasía), Luna.

La Lucha (paso doble), Lázaro.

LAS SALVES

Como apertura al novenario a nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Caridad, que comienza hoy en la iglesia de su nombre, se cantó ayer tarde al toque de ocasiones la «salve grande» por las notabilísimas tiple cartageneras y distinguidas señoras Josefina de la Cuesta y Petrita Fernández, que una vez más, pusieron de manifiesto las maravillosas condiciones de sus hermosas voces.

La orquesta y coros estuvieron muy bien, bajo la batuta del maestro Pérez Monllor.

El altar de la Virgen de la Caridad está adornado con derr. che de flor y luz, presentando fantástico aspecto.

El templo fué insuficiente para dar cabida al enorme número de fieles que acudió.

Después, en la parroquia de Santa María de Gracia, se repitió la salve, organizada por los californios en honor de la virgen de los Dolores.

De nuevo en este templo, que estaba completamente invadido de público, triunfaron Petrita Fernández, Josefina de la Cuesta, el maestro Monllor, los coros y profesores.

A la terminación de la salve, recorrió el templo la tradicional procesión figurando en ella, la mayoría de los Hermanos del Prendimiento y una comisión de Hermanos de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Presidieron los Hermanos Mayores don Casiano Rós y el Excmo. Sr. don Juan Antonio Gómez Guiles.

El altar está arreglado con un gusto exquisito, habiendo profusión de luz y flores.

Los californios, este año han superado en brillantez y solemnidad en su salve, recibiendo las bellísimas tiple infinidad de felicitaciones.

Nosotros también unimos la nuestra que hacemos extensiva a toda la Cofradía.

Nota oficial de la Junta Provincial de Abastos

Para general conocimiento de Almacénistas y Ganaderos de esta provincia se hace saber: por esta Junta Provincial de Abastos que, mientras quede en poder de éstos maíz del importado por el Estado no se permitirá la importación libre de maíz extranjero y también se castigará la venta de maíz que no sea importado por el Estado mientras existan cantidades de ésta.



Un buen jugador de ajedrez

es el organismo. Llevo sus fuerzas de defensa allá donde amenaza el peligro. Así, por ejemplo, las Tabletillas «Bayer» de Aspirina, desleídas en agua, son dirigidas inmediatamente hacia el estómago, intestino y aparato circulatorio y precisamente a las regiones donde el reumatismo, la gota, la clística y las neuralgias reclaman auxilio inmediato. Exija Vd. siempre las legítimas Tabletillas «Bayer» de Aspirina que se reconocen por la fajita encarnada y la cruz «Bayer».



Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPANG

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHA NUDO, viñedo el más renombrado en la Región. Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países - Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real.)

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

Diferentes noticias

Se ha nombrado Director del Cuerpo de Invadidos al general Aizpuru.

—El «Diario Oficial» del Ministerio de Marina en su número de hoy publica el nombramiento de presidente del tribunal de exámenes para ingreso en la Escuela Naval al capitán de navío señor Gamboa y Jefe del segundo batallón del segundo regimiento de Infantería de Marina al teniente coronel señor Carro Sarmiento.

Idem del primer batallón de igual regimiento al teniente coronel señor Pereira y secretario del segundo regimiento al comandante don Teodoro Sola.

—El Gobierno ha recibido un telegrama de Quiñones de León, referente a la coordinación militar en ambas zonas, con arreglo al espíritu de la de Madrid en 1925 y es cada vez más íntimo.

—Mañana marchará a incorporarse al Tercio el capitán Calvacho, que vino para entregar el sable de honor al general Franco. Este trabaja activamente para desarrollar las bases de la Academia General Militar.

—El día ocho saldrá por la mañana para Milán, el Ministro del Trabajo, acompañado del jefe de la secretaría auxiliar y del director de Comercio.

—En la «Unión de Damas españolas» ha dado una interesante conferencia Sofía Casanova exponiendo la necesidad de contrarrestar los ataques al hogar, a la familia y a la mujer, precisamente los tres enemigos del bolcheviquismo.

Se lamentó de que en España se acepten inconcientemente las modas y maneras dudosas.

Precisa una intransigencia en todo cuanto ataque al pudor.

—Se comenta jocosamente el caso ocurrido en el Instituto del Cardenal Cisnero.

Se recibió la noticia del fallecimiento del catedrático señor Maura e inmediatamente el Director y demás catedráticos acordaron suspender las clases en señal de duelo, cerrando media puerta del local.

Momentos después que esto ocurría, entraba en el Instituto el

señor Maura quedando estupefactos los porteros.

El señor Maura se interesó por saber qué ocurría y entonces los porteros le relataron que allí había llegado la noticia de haber fallecido.

—De los días 20 al 28 de Mayo se celebrará en Barcelona el Tercer Congreso Nacional Municipalista al que concurrirá el Director del Comité belga, Vinck, quien visitará en Sevilla los emplazamientos de locales del IV congreso de ciudades.

EXTRANJERO

De Roma dicen que se reunió el Congreso Superior de Propagación de la Fe.

El discurso inaugural corrió a cargo de Cardenal, Van Rossum quien anuncio que en breve el Papa consagrará personalmente a algunos obispos indígenas y japoneses.

—Telegramas de Londres dicen que en Shanghai en la concesión internacional, se dispone la construcción de una barreira de defensa de alambre espinoso en la Avenida, entre esa Concesión y la francesa.

La situación en el valle de Rio Azul es grave. Los habitantes europeos y consules americanos e ingleses han evacuado varias ciudades.

—En Belgrado se han publicado despachos de Podgoritza, señalando la actividad de los albaneses en la frontera yugoeslava.

Las guarniciones aumentan considerablemente.

—En Ginebra la comisión preparatoria del desarme terminó el estudio de la reducción de armamentos.

—En Cerdeña, los carabinieri han matado al bandido Honorato Sucón, que había logrado escapar quince años de la persecución de que era objeto.

Estaba sujeto a mas de sesenta procesos por asesinato.

Información

de Marina

Se han presentado a la superior autoridad del Departamento, los tenientes de Artillería de la Armada D. José M. Bustillo y D. José Arroyo quedando asignados para este Arsenal para hacer las prácticas reglamentarias.